

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΣΤΕΡΕΑ

Από την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/Τμήματος Αν.Στερεάς στη συνεδρίαση της 8/12/2008, αποφασίστηκαν τα παρακάτω:

Πρόσφατα υπογράφηκε το ΠΔ των επαγγελματικών δικαιωμάτων

το ελάχιστο που μπορεί να παρατηρηθεί. Από τα διατάγματα, παραγνωρίζεται η ισχύουσα νομοθεσία για την παραγωγή των έργων –μελέτες, επιβλέψεις, κατασκευές– και καταργείται κάθε έννοια ισονομίας και ισοπολιτείας, φθάνοντας μέχρι το ακατόρθωτο: Οι απόφοιτοι των ΤΕΙ να αποκτούν τις ιδιότητες των κατα-

των επαγγελματιών, ακολουθεί τον ολισθηρό δρόμο της απονομής των.

Πρακτικές και πολιτική διαχείριση, που υποβαθμίζουν και «πετάνε στο καλάθι των αχρήστων» κάθε προοπτική μας απέναντι στις απαιτήσεις του παγκόσμιου γίνεσθαι αλλά και τις καταγιγιστικές εξελίξεις στα πεδία της έρευνας και των επισημών.

Οι συγκεκριμένες επιλογές, εύκολα προκαλούν αλυσιδωτές επιπτώσεις και ανεξέλεγκτες καταστάσεις. Από το ότι τα απονεμηθέντα δικαιώματα δεν έχουν καμιά σχέση με το επίπεδο σπουδών, που στις σχολές των ΤΕΙ μπορεί να παρέχονται, μέχρι και την κάθε είδους αταξία στο πεδίο άσκησης των επαγγελματιών και τις προοπτικές για την αποδοτικότερη παροχή υπηρεσιών

Τα επαγγελματικά δικαιώματα

Την ανησυχία τους για την εξέλιξη της υπόθεσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μηχανικών εκφράζουν τα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ με αποφάσεις των Αντιπροσωπειών τους, εκτιμώντας ότι έφτασε η ώρα μηδέν.

εννέα τμημάτων των σχολών ΤΕΙ και επίσης εκδόθηκαν τα σχέδια διαταγμάτων για πολλά από τα υπόλοιπα τμήματα.

Πρόκειται για τη γνωστή απαράδεκτη διαδικασία, στην οποία επιμένει από ετών το υπουργείο Παιδείας, με μοναδικό στόχο την αύξηση της εκλογικής του πελατείας, παρέχοντας «φρούδες ελπίδες», χωρίς κανένα μέτρο αξιοκρατίας και αίσημα ευθύνης.

Το γεγονός ότι τα «απονεμηθέντα δικαιώματα» δεν έχουν καμιά σχέση με τα προγράμματα σπουδών και τις γνώσεις, οι οποίες στις σχολές μπορεί να παρέχονται, είναι

σκευαστών και των μελετητών σε πολύ πιο σύντομα χρονικά διαστήματα από τους αποφοίτους των Πολυτεχνείων.

Η πολιτεία, που υποτίθεται ότι θα έπρεπε στο πλαίσιο διασφάλισης του δημόσιου συμφέροντος, να πιστοποιεί τις δυνατότητες άσκησης



ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Το ΤΕΕ στέκεται στο ύψος των περιστάσεων, καλώντας σε διάλογο όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, αναφέρει ψήφισμα της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ - Τμήματος Δυτικής Ελλάδας, της 17.12.2008.

Βρισκόμαστε σε μια χρονική συγκυρία όπου ο τεχνικός κόσμος έχει ανάγκη, ίσως περισσότερο από ποτέ, το ξεκαθάρισμα του τοπίου των επαγγελματικών δικαιωμάτων, αλλά των ακαδημαϊκών ισοτιμιών των αποφοίτων ΑΕΙ/ΑΤΕΙ.

Η πρόσφατη απόφαση - παρέμβαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για την άνευ όρων, ουσιαστικά, αναγνώριση επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των ΚΕΣ ναρκοθετεί στην πράξη την εύρυθμη λειτουργία του κατασκευ-

αστικού και τεχνολογικού κλάδου της χώρας. Δημιουργεί μια πραγματικότητα στην οποία το θεμελιώδες ζητούμενο της διασφάλισης της ποιότητας των σπουδών στην Ανώτατη Εκπαίδευση, άρα και της αντιστοίχισής τους με την απονομή επαγγελματικών δικαιωμάτων υπονομεύεται σε τέτοιο βαθμό, ώστε να κινδυνεύει άμεσα με ισοπέδωση ο ρόλος του εκπαιδευτικού μας συστήματος, αλλά και της διαφάνειας στην απονομή ρόλων στον τεχνικό κλάδο.

Την ίδια ώρα, η πολιτεία με απόφαση του υπουργού Παιδείας α-

ποδίδει επαγγελματικά δικαιώματα μηχανικού συλλήβδην και χωρίς διάλογο σε αποφοίτους ΑΤΕΙ, ταυτίζοντάς τους στην πράξη με τους αποφοίτους των Πολυτεχνείων.

Το ΤΕΕ/ΤΔΕ δηλώνει ότι δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο η διαχρονική τροχιά απαξίωσης των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων μηχανικών. Απαιτεί την αναγνώριση των διπλωμάτων των Πολυτεχνείων ως Master of Engineering σε ενιαίο πενταετή κύκλο σπουδών, χωρίς διαπραγματεύσεις και καλεί σε ανοικτό διάλογο όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

από τους επιστήμονες της χώρας.

Οι ασκούμενες πολιτικές μπορεί να παρουσιάζουν τις οποιοσδήποτε αδυναμίες σε σχέση με την αποτελεσματικότητά τους, όμως ποτέ δεν επιτρέπεται να οδηγούν σε χειρότερες καταστάσεις.

Σε αυτή την περίπτωση δεν μπορεί να μιλάμε για άσκηση πολιτικών αλλά για την υιοθέτηση επιλογών στον ευαίσθητο τομέα της Παιδείας, των οποίων το ιδιαίτερα υψηλό τίμημα θα πληρωθεί -αργά ή γρήγορα- από την κοινωνία μας.

Καταγγέλλουμε προς κάθε κατεύθυνση την παραπάνω απαράδεκτη κατάσταση, η οποία μηδενίζει τις αξίες, καταρρακώνει συνειδήσεις, ευτελίζει τις επιστημονικές γνώσεις και τα αντικείμενα που αυτές πραγματεύονται, απαξιώνει κάθε προοπτική για να συμβαδίζουμε με τους εταίρους μας στην ΕΕ και, τέλος, εναντιώνεται ευθέως σε όσες ασφαλιστικές δικλίδες έχουν απομείνει στη χώρα μας για τη διαφύλαξη του δημόσιου συμφέροντος.

Σε αυτή την κατεύθυνση καλεί την κεντρική διοίκηση του ΤΕΕ να αναλάβει το ρόλο που πραγματικά της αναλογεί, ώστε να γίνει ξεκάθαρο πλέον η απονομή ρόλων και αρμοδιοτήτων σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης, καθώς και των μελών του ΤΕΕ σε όλες τις υπάρχουσες ειδικότητες, ανά γνωστικό αντικείμενο και κλάδο.

Διαμαρτύρεται για τα ΚΕΣ και απαιτεί την οριστική διακοπή της λειτουργίας τους.

Τέλος, καλεί την πολιτεία να αναλογιστεί το βάρος των διαχρονικών της ευθυνών και να συνειδητοποιήσει ότι είτε θα δοθεί λύση στα χρονίζοντα προβλήματα είτε θα δημιουργηθεί ένα καθεστώς ασυδοσίας, στο οποίο ο μόνος χαμένος θα είναι η ίδια η κοινωνία.



ΕΥΒΟΙΑ

Η τεχνολογία στην Αρχαία Κύμη και στη Νεάπολη και το ελληνικό αλφάβητο στη Δύση ήταν τα θέματα της ημερίδας, που διοργάνωσε το ΤΕΕ / ΠΤ Ευβοίας στη Χαλκίδα, με ομιλητές αντιστοίχως τον Ομότιμο Καθηγητή ΕΜΠ **Θεοδόσιο Τάσιο** και τη Φιλολόγο **Άννα Τζιροπούλου - Ευστατίου**. Επίσης, η αρχαιολόγος Α΄ Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, **Αμαλία Καραπασχάλιδου**, παρουσίασε το θέμα «Αρχαιολογικά Ευρήματα στην Άνω Ποταμία Κύμης».

Το ακροατήριο, που γέμισε ασφυκτικά τη συνεδριακή αίθουσα του ξενοδοχείου «Λούσυ», καλωσόρισε ο πρόεδρος της Δ.Ε. **Δημήτριος Νικολάου**.

- Η Αμαλία Καραπασχάλιδου αφιέρωσε την παρουσία της στον αείμνηστο Νικ. Τσεκούρα, Κοινοτάρχη της Άνω Ποταμίας Κύμης. Αναφέρθηκε στους Ιπποκλή τον Κυμαίο και Μεγασθένη τον Χαλκίδαίο που ίδρυσαν την «Κούμα» στη Μεγάλη Ελλάδα και μας παρουσίασε ευρήματα δικά της και συναδέλφων της στην περιοχή της Άνω Ποταμίας.

- Στα παραπάνω ευρήματα και ο καθηγητής Θ. Τάσιος αντιστοίχησε ομοιότητες ευρημάτων της Ιταλιώτιδας Αρχαίας Κύμης. Ο καθηγητής μίλησε για το εμπορικό δαιμόνιο των αρχαίων Ελλήνων και την εξ αυτού -και όχι μόνο- ίδρυση αποικιών στη σημερινή Ιταλία.

Για τις Πιθηκούσες, την Κούμα, τη Δικαιαρχεία, τη Νεάπολη, την τεχνολογία επεξεργασίας σιδήρου, πολυτίμων μετάλλων κλπ., την τεχνολογία αποξήρανσης ελών και λιμνών, την τεχνολογία του ναυσιπλοείν, την οικοδομική των νησιών

ματική κοιλότητα, λιγότερα φωνήεντα περισσότερα σύμφωνα.

Με μεγάλη πυκνότητα στοιχείων η ομιλήτρια ανέπτυξε το θέμα «Πώς η ελληνική γλώσσα γονιμοποίησε τον ευρωπαϊκό λόγο», αναλύοντας πλήθος παραδειγμάτων.

Αρχαία τεχνολογία & ελληνικό αλφάβητο

του Αιγαίου Πελάγους, τα υπόγεια έργα, την εφαρμογή του Ιπποδάμειου συστήματος στη Νεάπολη, προγενέστερα του Ιπποδάμου για τα υπόγεια λατομεία.

Τέλος, παρουσίασε την εκπληκτική βυθοκόρο (με την οποία καθάριζαν τον πυθμένα του λιμένος της Νεάπολης) της οποίας η εικόνα που είδαμε έχει δημιουργηθεί βάσει των ευρημάτων με υπολογιστή. Αντίδωρο της σημερινής τεχνολογίας στην αρχαία ελληνική τεχνολογία.

- Η Άννα Τζιροπούλου - Ευστατίου έδωσε στοιχεία του μηχανισμού δημιουργίας του έναρθρου λόγου. Ξεκίνησε από το φυσικό περιβάλλον, μίμηση των ήχων του οποίου ήταν οι πρώτοι φθόγγοι.

Μας ταξίδεψε στις μεσογειακές γλώσσες, όπου ιδιαίτερα η ελληνική είναι ο θρίαμβος των φωνηέντων και στις βόρειες γλώσσες, όπου μέσα στο παγωμένο σκηνικό, το ένστικτο απαγορεύει και την παραμικρή απώλεια θερμότητας και υπαγορεύει λιγότερο άνοιγμα στη στο-

Η ομιλήτρια μας οδήγησε στο ταξίδι του ελληνικού αλφάβητου, ξεκινώντας από τους Πρωτοπελαστικούς, από τον Αρκάδα Εύανδρο (που ίδρυσε τον πρώτο οικισμό της Κύμης στα μέσα της 2ης χιλιετίας π.Χ.), για τον οποίο αναφέρει ο έγκριτος ιστορικός Τάκτιος: «Εδώ μας έφερε όχι μόνο τη γλώσσα, αλλά και τα πρώτα ελληνικά στοιχεία γραφής».

Επίσης, ετυμολόγησε πλήθος λέξεων και παρέβαλε τις διάφορες ελληνικές διαλέκτους (αιολική, δωρική, ιωνική...) με τις σημερινές γραμματισμοί.

Όπως έχει πει και ο Ελύτης, πορευόμαστε χιλιάδες χρόνια, όμως εξακολουθούμε να λέμε τον ουρανό ουρανό, τον άνεμο άνεμο τον ήλιο ήλιο και τη θάλασσα θάλασσα.

Οι ομιλητές καταχειροκροτήθηκαν και το ακροατήριο υπέβαλε πλήθος ερωτήσεων.

Η ημερίδα ήταν εξαιρετικά επιτυχής. Το ΤΕΕ / ΠΤ Ευβοίας προτίθεται να εκδώσει τα πρακτικά της ημερίδας.

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΣΤΕΡΕΑ

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΑΣ εκφράζει τη βαθιά της θλίψη για τον άδικο χαμό του δεκαπεντάχρονου Αλέξη Γρηγορόπουλου, γιου συναδέλφου μηχανικού και απευθύνει τα θερμά συλλυπητήριά της στην οικογένειά του.

Ο θάνατός του αποτελεί τραύμα στη λειτουργία κράτους δικαίου.

Καταδικάζει τη δολοφονία του, εκφράζοντας οργή για τις αυταρχικές συμπεριφορές που οδηγούν σε δολοφονικές πράξεις, όπως, επίσης, και για τις βίαιες συμπεριφορές καταστροφής και λεηλάτησης της δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας, που κλυδωνίζουν τη δημοκρατία μας και αποσταθεροποιούν την κοινωνική συνοχή.

Χρέος της κυβέρνησης, η οποία στέκεται ως απλός θεατής σε όλα αυτά τα τραγικά γεγονότα, αποτελεί η απόδοση των ευθυνών στους υπαίτιους, χωρίς καμία επιείκεια.

Ο θάνατος του 15χρονου

Τη βαθιά θλίψη των μελών τους για τον άδικο χαμό του δεκαπεντάχρονου Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου, εκφράζουν τα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ με ψηφίσματα των Αντιπροσωπειών τους.

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ / ΤΔΕ εκφράζει την οδύνη και τα θερμά συλλυπητήριά της στην οικογένεια του δεκαπεντάχρονου Αλέξη Γρηγορόπουλου, τραγικού θύματος της απροκάλυπτης αστυνομικής βίας και του πλαισίου λειτουργίας των κατασταλτικών μηχανισμών του κράτους.

Διαπιστώνει ότι όταν οι εφαρμοζόμενες πολιτικές και οι πρακτικές άσκησης της εξουσίας βρίσκονται σε πλήρη αντίθεση με τις ανάγκες και τις προσδοκίες της κοινωνίας, κυριαρχεί ο αυταρχισμός, που με τη σειρά του οξύνει τα μέτρα καταστολής και τροφοδοτεί αντιδημοκρατικές συμπεριφορές.

Η Αντιπροσωπεία συμπαρίσταται στους δίκαιους αγώνες της νέας γενιάς για κοινωνικά δικαιώματα, για δημόσια δωρεάν Παιδεία και διασφάλιση εργασίας με αξιοπρεπείς όρους.

Β/Α ΑΙΓΑΙΟ

Η Αντιπροσωπεία του Τμήματος Βορειοανατολικού Αιγαίου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος στην τακτική συνεδρίασή της, στις 14 Δεκεμβρίου 2008, εξέδωσε το παρακάτω ψήφισμα:

1. Καταδικάζει απερίφραστα τη δολοφονία του δεκαπεντάχρονου μαθητή **Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου** από Ειδικό Φρουρό της Αστυνομίας το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου 2008 στα Εξάρχεια και ζητά την παραδειγματική τιμωρία των ενόχων.

2. Θεωρεί ότι το περιστατικό αυτό δεν αποτελεί ένα μεμονωμένο τυχαίο συμβάν, αλλά ότι σχετίζεται με τον συνολικό προσανατολισμό των Σωμάτων Ασφαλείας ως δυνάμεων καταστολής των κινητοποιήσεων του λαού και της νεολαίας και έρχεται μετά από μια σειρά ανάλογων περιστατικών στο πρόσφατο και απώτερο παρελθόν που έμειναν ατιμώρητα. (Δολοφονία Μιχάλη

Καλτεζά, ο θάνατος της γυναίκας στη Λευκίμμη της Κέρκυρας, η υπόθεση της ζαρντινέρας και των αστυνομικών του Τμήματος Ομονοίας κλπ.).

3. Χαιρετίζει τις μεγάλες ειρηνικές κινητοποιήσεις του λαού και της νεολαίας της περασμένης εβδομάδας, που παρά την ασυνήθιστα μεγάλη αστυνομική βία και καταστολή, πήραν ουσιαστικά χαρακτηρισμό κοινωνικής εξέγερσης ενάντια στα συσσωρευμένα προβλήματα των νέων (ανεργία, ανασφάλιστη και κακοπληρωμένη εργασία, μόρφωση κλπ.).

4. Καταδικάζει τις πράξεις τυφλής βίας με την καταστροφή και λεηλασία δημόσιων κτιρίων και καταστημάτων, θεωρώντας ότι τέτοιες ενέργειες αποπροσανατολίζουν και δίνουν πρόσχημα στην κυβέρνηση και στις δυνάμεις καταστολής να συκοφαντούν το κίνημα της νεολαίας.

Καλεί την κυβέρνηση, τα πολιτικά κόμματα, τους συνδικαλιστικούς και κοινωνικούς φορείς να ακύψουν με προσοχή και να ακούσουν τους εξεγερμένους νέους, προσπαθώντας να ερμηνεύσουν και να αναλύσουν τις αιτίες που οδήγησαν στις αντιδράσεις αυτού του τύπου.

Λύση δεν είναι η καταστολή, αλλά η αντιμετώπιση των αιτιών που οδηγούν μαζικά τους νέους να συγκρούονται με την αστυνομία και να διαδηλώνουν.

ΗΠΕΙΡΟΣ

Ο τρόπος κατασκευής του νέου Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας δημιουργεί προβληματισμό, τονίζει ο πρόεδρος του ΤΕΕ – Τμήματος Ηπείρου **Γιώργος**

επιλογή, η οποία σαφώς προκρίνει ως στόχο τη δημοσιονομική εξυγίανση και όχι την αναπτυξιακή διάσταση του ΠΔΕ.

Λόγω της στενότητας του ΠΔΕ προωθήθηκε και ψηφίστη-

πριν την εκτέλεσή του, καθώς και συνυπολογισμό παραμέτρων που δεν θα εμπειρεύουν στοιχεία εκμετάλλευσης του πολίτη - ιδιώτη.

4. Η κατασκευή του νέου νοσοκομείου στην Πρέβεζα, επιβάλλεται να γίνει μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (και όχι με το σύστημα ΣΔΙΤ), στο χώρο που παραχωρείται από το Δήμο Πρέβεζας, με ένα κόστος κατασκευής σημαντικά χαμηλότερο από τα 45.000.000 ευρώ, που υπολογίζεται ότι θα χρεώσει ο ιδιώτης επενδυτής το Δημόσιο. Επίσης, το κόστος για όλες τις λειτουργίες του νοσοκομείου, πλην εξόδων για νοσηλευτικό προσωπικό και φάρμακα, θα είναι σημαντικά χαμηλότερο της τιμής που ο ιδιώτης θα χρεώσει το Δημόσιο για το χρονικό διάστημα των 27 ετών.

Ουσιαστικά το έργο με τη μέθοδο των ΣΔΙΤ υπερκοστολογείται υπέρ του ιδιώτη και σε βάρος του δημόσιου και κοινωνικού συμφέροντος, υποκαθιστώντας σε κρίσιμους τομείς το πρόγραμμα των δημοσίων επενδύσεων, αλλοιώνοντας τον κρατικό προϋπολογισμό σε βάρος νεότερων γενιών, παραχωρώντας στην εκμετάλλευση του ιδιώτη το μέγιστο κοινωνικό αγαθό της Υγείας, χωρίς να υπάρχει πρόσθετη αξία και μακροπρόθεσμο όφελος για κανέναν.

κε ο νόμος 3489/2005 που αφορά τα δημόσια έργα και τη δυνατότητα σύμπραξης δημοσίου και ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) για την κατασκευή τους. Στο πλαίσιο του παραπάνω νόμου, πάρθηκε απόφαση από το υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, για την κατασκευή Γενικού Νοσοκομείου στην Πρέβεζα με το σύστημα ΣΔΙΤ.

2. Στην πόλη της Πρέβεζας υπάρχει και λειτουργεί Γενικό Νοσοκομείο από το έτος 1974, που πλέον αδυνατεί να καλύψει τις ανάγκες που υπάρχουν σήμερα στην ευρύτερη περιοχή, οπότε προκύπτει επιτακτικά η ανάγκη κατασκευής ενός νέου σύγχρονου νοσοκομείου.

3. Η ανέγερση ενός νοσοκομείου με το σύστημα ΣΔΙΤ, εκ φύσεως θεωρείται ένα έργο με μη ανταποδοτικό χαρακτήρα. Οι σημαντικές ιδιαιτερότητές του, απαιτούν σοβαρή αξιολόγηση και τεκμηρίωση στοιχείων

Νέο Γενικό Νοσοκομείο Πρέβεζας

Ρεκατσίνας, με έγγραφο του προς τον υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης **Δημήτρη Αβραμόπουλο**. Στο έγγραφο υπογραμμίζεται ότι το νέο νοσοκομείο δεν πρέπει να γίνει με ΣΔΙΤ και σημειώνονται τα εξής:

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΗ, θεωρεί αναγκαίο να συμμετάσχει στον προβληματισμό που αναπτύχθηκε πρόσφατα στην τοπική κοινωνία της Πρέβεζας αναφορικά με την κατασκευή του νέου Γενικού Νοσοκομείου Πρέβεζας. Συνεδριάζοντας από κοινού με τη Νομαρχιακή Επιτροπή Πρέβεζας του ΤΕΕ/ΤΗ, αποφάσισε ομόφωνα τα παρακάτω:

1. Τα τελευταία χρόνια, οι δημόσιες επενδυτικές δαπάνες μειώνονται συνεχώς και υποβαθμίζεται ο ρόλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). Η συνεχής μείωση του ΠΔΕ αποτελεί πολιτική

ΚΕΝΤΡΙΚΗ & ΔΥΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Διαμόρφωση ελεύθερων δημόσιων χώρων

Λάρισα, 16.1.2009

Το ΤΕΕ - Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας θα πραγματοποιήσει την πανηγυρική εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του στις 16 Ιανουαρίου 2009, στη Λάρισα.

Στην εκδήλωση θα αναπτυχθεί το θέμα «Δια-

μόρφωση ελεύθερων δημόσιων χώρων και εικαστική συνέργεια».

Έχει προσκληθεί ως τιμώμενο πρόσωπο - κεντρικός ομιλητής ο Θεσσαλός καταξιωμένος δημιουργός Φιλόλαος, ενώ θα παρουσιαστεί μικρό λεύκωμα, που εκδόθηκε με την υποστήριξη της γαλλικής πρεσβείας στην Ελλάδα.

Χαιρετισμούς έχουν προσκληθεί να απευθύνουν ο πρόεδρος του ΤΕΕ **Γιάννης Αλαβάνος**, ο πρόεδρος του ΣΑΔΑΣ **Ευάγγελος Λυρούδης**, κ.ά.

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Μνημόνιο συνεργασίας

Το Νοέμβριο του 2007 η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΔΕ συμφώνησε με τον πρύτανη του Πανεπιστημίου Στ. Κουμπιά και τους συνεργάτες του ένα μνημόνιο συνεργασίας του Πανεπιστημίου Πατρών και ΤΕΕ/ΤΔΕ.

Η υλοποίηση αυτού του μνημονίου συνεργασίας έχει ήδη αρχίσει, με κοινές ημερίδες, κοινές εκδηλώσεις, κλπ., σε θέματα που αφορούν τους μηχανικούς και την κοινωνία.

Σεμινάριο για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), 9-10-11 Φεβρουαρίου 2009, απόγευμα

Επιστημονικά υπεύθυνος και συντονιστής ο **Αντώνης Αλεξανδρίδης**, καθηγητής του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών της Πολυτ. Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών.

Όπως είναι κατανοητό, το σεμινάριο αφορά κυρίως σε ηλεκτρολόγους - μηχανολόγους μηχανικούς, χημικούς μηχανικούς, κλπ.

Το σεμινάριο είναι χωρίς δίδακτρα για τους συμμετέχοντες. Παρακαλούνται οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν το σεμινάριο, να υποβάλουν τις αιτήσεις τους (με ειδικότητα, Αρ. Μητρώου, πολύ σύντομο βιογραφικό, e-mail) έως 15-1-2009, είτε ηλεκτρονικά: patra@tee.gr, είτε με fax: 2610-330.632.

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, ανάλογα με το ενδιαφέρον συμμετοχής και τις δυνατότητές μας.

ΤΕΕ/ΤΔΕ, Δημ. Ταμπάκας, τηλ.: 2610-346.724, patra@tee.gr, ιστοσελίδα: www.teepatra.tee.gr

Θερμές ευχαριστίες από τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΔΕ στο Πανεπιστήμιο Πατρών, στην Πολυτεχνική Σχολή, σε όλα της τα Τμήματα, και βέβαια σε όλους τους εξαιρετικούς καθηγητές του Πανεπιστημίου Πατρών που έχουν συμβάλει ή θα συμβάλουν σ' αυτές τις σημαντικές ενημερώσεις, για την ανιδιοτελή προσφορά τους προς τους μηχανικούς και προς την κοινωνία της Δυτ. Ελλάδας.

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Σταμάτησαν οι εργασίες στα έργα της κάλυψης του χειμάρρου Διακονιάρη και των παραγλαύκιων αρτηριών, με αποτέλεσμα η Πάτρα να στερείται δύο σημαντικών

Επίσης, αναδείχτηκαν οι κακοτεχνίες που είχε εντοπίσει η προηγούμενη υπηρεσία επίβλεψης, οι οποίες ήταν μία από τις αιτίες προστριβής με την ανάδοχο και για τις οποίες ισχυρίζεται η ηγεσία του υπουργείου ότι αποκαλύφθηκαν εκ των υστέρων.

δεν εξυπηρετούν τα συμφέροντα του Δημοσίου, αφού δίνουν τη δυνατότητα στον εργολάβο να καθορίσει την τακτική του εκ των προτέρων.

Καταδικάζουμε την προσπάθεια φίμωσης και εκφοβισμού συναδέλφων μας από την πολιτική ηγεσία του

γού και την αποκατάσταση των κακοτεχνιών του έργου κάλυψης Διακονιάρη.

Τέλος, όλες οι παραπάνω επισημάνσεις, καθώς και όλες οι ενέργειές μας από τον Ιούλιο 2008 για το θέμα, αποτελούν ομόφωνες αποφάσεις της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΔΕ.

Παράλληλα, το ΤΕΕ/ΤΔΕ και η ΕΜΔΥΔΑΣ Δυτ. Ελλάδας έδωσαν συνέντευξη Τύπου στις 8 Δεκεμβρίου 2008 στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΔΕ και ενημέρωσαν:

α) Για το κλείσιμο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος - Τμήματος Δυτ. Ελλάδος την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2008 από 12.00 έως 15.00 και

β) για την τρίωρη στάση εργασίας που προκήρυξε το ΔΣ της ΕΜΔΥΔΑΣ/Δ.Ε. την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2008 από 12.00 έως 15.00, σε ένδειξη συμπαράστασης προς τους συναδέλφους της πρώην ΕΥΔΕ-ΠΑΘΕ για τη διενέργεια ένορκης διοικητικής εξέτασης από την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ και για τη διακοπή των εργασιών στα έργα της κάλυψης Διακονιάρη και παραγλαύκιων αρτηριών.

Διακοπή εργασιών στο Διακονιάρη

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΤΑΙ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΦΙΜΩΣΗΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ

έργων, ενώ οι κάτοικοι ταλαιπωρούνται αφάνταστα και οι παρόδιοι επαγγελματίες καταστρέφονται οικονομικά από την παρατεταμένη διακοπή της κυκλοφορίας, τονίζει ο πρόεδρος του ΤΕΕ-ΤΔΕ, **Γεώργιος Ηρ. Ζεπάπτος**, με επιστολή του προς τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, **Γεώργιο Σουφλιά**. Και προσθέτει ότι δικαιώνονται οι φορείς της περιοχής και το ΤΕΕ για την αντίθεσή τους στην αλλαγή της υπηρεσίας επίβλεψης των έργων. Με τη δημοσιότητα δε που έδωσαν στο θέμα, δεν δόθηκε η δυνατότητα για πιθανή ικανοποίηση παράλογων αιτημάτων της αναδόχου (ΑΓΠΕ κλπ.).

Η απάντηση του κ. υφυπουργού σε Επερώτηση στη Βουλή, προφανώς εξυπηρετεί επικοινωνιακούς σκοπούς, προσπαθώντας να δικαιολογήσει τη μεγάλη καθυστέρηση ολοκλήρωσης των έργων και πιθανόν να υποκρύπτει άλλες σκοπιμότητες (όπως, π.χ., παράταση και πιθανή τροποποίηση της σύμβασης, με τη δικαιολογία της δέθεν σημαντικής μείωσης της παροχρησιμότητας του αγωγού του χειμάρρου Διακονιάρη). Οι δηλώσεις δε του κ. υφυπουργού, ότι δεν πρόκειται να γίνει έκπτωση του αναδόχου είναι άστοχες, κατά την άποψή μας και σύμφωνα με τις πολυετείς εμπειρίες μας, και

ΥΠΕΧΩΔΕ, η οποία διέταξε τη διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης σε βάρος τους, γιατί ανέπτυξαν στο Νομαρχιακό Συμβούλιο, στο οποίο κλήθηκαν επίσημα, τις απόψεις των κοινωνικών φορέων που εκπροσωπούσαν.

Επισημαίνουμε την ταλαιπωρία που θα προκύψει για τους πολίτες από τη μεταφορά των αρχείων των απαλλοτριώσεων (π.χ. Ευρείας Παράκαμψης Πάτρας κλπ.) στην Αθήνα, λόγω της κατάργησης του Τμήματος της Πάτρας.

Επίσης, το ΤΕΕ αποφάσισε να συγκροτήσει επιστημονική επιτροπή για την παρακολούθηση γενικά του έρ-

Στη συνέχεια οι μελετητές **Κωνσταντίνος Λαλένης** και **Χαράλαμπος Πεταμιδής** παρουσίασαν τις προτάσεις για τον Αναπτυξιακό Σχεδιασμό του Δήμου Ελευθερών της επόμενης δεκαετίας, που θα προέλθει μέσω του ΓΠΣ.

Τονίστηκε ο ιδιαίτερος ρόλος του Δήμου Ελευθερών, τόσο για την πε-

θαλασσίου μετώπου του δήμου, αγροτικές δραστηριότητες με κύρια συνιστώσα την αμπελοκαλλιέργεια, βιοτεχνικές δραστηριότητες με κύριο κλάδο την παραγωγή κρασιού υψηλής ποιότητας, και, τέλος, το ότι είναι επίκεντρο επενδυτικού ενδιαφέροντος και πέραν των εθνικών συνόρων, με τη λειτουργία του κάθετου άξονα της

κής κληρονομιάς. Η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Η μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων.

Με το νέο ΓΠΣ:
- Καθορίζονται χρήσεις γης σε όλους τους οικισμούς του δήμου.
- Καθορίζονται οι περιοχές των επεκτάσεων σε όσους οικισμούς διακρίνεται αυτή η ανάγκη, σύμφωνα με τις πληθυσμιακές προβολές.

- Ορίζονται όροι και περιορισμοί δόμησης τόσο στο εσωαστικό περιβάλλον, όσο και στις εκτός σχεδίου περιοχές.

- Προτείνονται πολεοδομικά εργαλεία υποδοχής τής εκτός των οικισμών δόμησης σε οργανωμένους υποδοχείς (ΠΕΡΠΟ), ώστε να μετριαστεί η διασπορά κατοικίας με άτακτο τρόπο σε όλη την έκταση του δήμου. Ιδιαίτερης σημασίας θεωρείται η πρόταση αναζήτησης ΠΕΡΠΟ στη ζώνη Αμμολόφων για την οργάνωση και την αναβάθμιση των τουριστικών δραστηριοτήτων της περιοχής.

ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Στην αίθουσα του ξενοδοχείου «Esperia» στην Καβάλα, παρουσία πολλών συναδέλφων μηχανικών, το ΤΕΕ - Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας διοργάνωσε ημερίδα με θέμα «Το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου Ελευθερών». Στους σύντομους χαιρετισμούς τους, τόσο ο Δήμαρχος Ελευθερών, συνάδελφος **Χαράλαμπος Χρυσανίδης**, όσο και ο πρόεδρος του Τμήματος **Κωνσταντίνος Αντωνιάδης** τόνισαν τη χρησιμότητα του ΓΠΣ για τον χωροταξικό, πολεοδομικό και αναπτυξιακό σχεδιασμό του δυναμικά αναπτυσσόμενου δήμου, καθώς και τη συμβολή του στην προοπτική της περαιτέρω τουριστικής ανάπτυξής του, λόγω του ευνοϊκού περιβάλλοντος που δημιουργήθηκε με την κατασκευή της Εγνατίας Οδού και των καθέτων αξόνων προς τις βαλκανικές χώρες.

ριοχή του Νομού Καβάλας, όσο και για την ευρύτερη περιοχή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, εφόσον συνδυάζει περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, στοιχεία πολιτιστικής κληρονομιάς και αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, έντονο δυναμισμό για ανάπτυξη δραστηριοτήτων σχετικών με τουρισμό, αναψυχή, παραθεριστική κατοικία και δραστηριότητες σχετικές με την ανάπτυξη του

Εγνατίας.

Ως κύριες αρχές της πρότασης αναφέρθηκαν: Η οικονομική ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον και η ισόρροπη ανάπτυξη των οικισμών του δήμου. Η πρόβλεψη κοινωνικής υποδομής, βασικών υπηρεσιών και εξυπηρετήσεων. Η πρόβλεψη τεχνικής αστικής υποδομής, η ανάπτυξη μεταφορών και συστημάτων επικοινωνιών. Η διατήρηση και αναβίωση της πολιτιστι-

ΓΠΣ Δήμου Ελευθερών